

Сводка N 33  
по оперативной обстановке  
на 15.02.1991 г.

15/88

В Юрбаркской районной газете "Мусу минтис" опубликована статья, подготовленная депутатами ВС Литвы Андрикене, Гаяускайте и Мечисом.

В статье Андрикене, в частности заявила, что во время своей поездки по Франции, куда она отвезла видеокассеты о событиях 13 января в Вильнюсе, она встретила депутата парламента республики Шведа, которого сопровождал посол СССР во Франции. Андрикене считает, что Шведа следует лишить депутатского мандата и отдать его под суд. В этом, однако, парламенту Литвы требуется также поддержка избирателей, голосовавших ранее за Шведа.

Андрикене также отметила, что для оказания сопротивления возможной оккупации создан Комитет защиты Литвы, в состав которого входят Ландсбергис, Вагнорюс, Забараускас, Вайшвила и Абишала.

Юрбаркское РО

16 февраля с.г. в 14.00 в г. Акмяне намечается проведение митинга, посвященного независимости Литвы. По предварительным данным в этот день в г. Акмяне намерен прибыть зам. премьер-министра республики З. Вайшвила.

Акмянское РО

Источники информации сообщили, что рабочие Вильнюсского п/о "Нерис" довольно активно участвовали в прошедшем опросе, при этом большинство из них высказалось за демократическую суверенную Литву в составе СССР.

Среди коллектиза наблюдается падение авторитета М. Горбачева и Б. Ельцина. Многие рабочие также считают, что лидеры ЛКП Бурокявичюс, Ерлоузунги и другие стремятся к власти любым путем, используя при этом Ландсбергиса, единого Советского Союза, равноправия наций и т. д.. Политика следовало бы отстранить от власти. В то же время как заслуга Ландсбергиса отмечается отстранение от власти партийных функционеров.

Для большинства рабочих основным источником информации, помогающим ориентироваться в политической жизни Литвы, служат зарубежные радиостанции, а также "Маяк", "Россия" и программа ЦТВ "Время".

ОКГБ по г. Вильнюс

По мнению ряда источников, никакий процент участвовавших в опросе в Вильнюсском р-не можно объяснить пассивностью организаторов опроса, малой суммой средств, выделенной на это мероприятие, общей растерянностью и тревогами перед вероятной тяжелейшей ситуацией с сельским хозяйством, к которой неминуемо приведет политика Ландсбергиса. На многих повлияли события 13 января и компания пропаганды, развернутая в республиканских средствах информации. Меры жесткого воздействия, например, введение президентского правления, вряд ли принесут желаемые результаты. В такой ситуации следовало бы экономическими методами заинтересовать Литву, т. е. показать, что неподписание Союзного договора не годно.

ОКГБ по г. Вильнюс

Заметно увеличивается число сотрудников Алитусского РОВД. Для поддержания правопорядка в городе будет создан отдельный отряд муниципальной полиции численностью 60 человек(кадры для него фактически уже собраны). МВД республики пообещало увеличить штаты отделения уголовного розыска на 30 человек. В общей сложности число сотрудников милиции в городе и районе достигнет 400 человек.

Алитусское ГО